

下月起电信业全面试点“营改增”

或将倒逼运营商创新促销模式

□记者 彭莹 实习生 徐恺
通讯员 施斌 蔡仲台 金旭东

本报讯 记者昨日从宁波国税获悉，根据国家税务总局相关规定，从6月1日开始，我市电信行业全面迎来“营改增”试点。经初步统计，我市涉及电信业纳税人包括中国电信股份有限公司宁波分公司、中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司、中国联通集团移动网络有限公司宁波市分公司等运营商及营业厅497家。改革实施后，营业税制中的邮电通信业税目将相应停止执行。

据了解，“营改增”之后，电信业纳税人税负短期内将有所增加。电信业原营业税适用税率为3%，营改增后，电信业实行基础电信业务11%和增值电信业务6%的差别税率；同时，电信业纳税人具有抵扣不完全性的特点，导致相关企业总体税负将有所上升。据测算，以我市某电信企业为例，改征增值税后，将比2013年营业税总体税负提高0.76个百分点。

不过从长期看，在固定资产进项抵扣政策效应下，电信企业税负将逐步降低。根据国税总局的相关规定，

6月1日以后，电信企业购入的除政策限定的非抵扣项目外的所有固定资产，都可凭有效凭证享受进项抵扣。以我市某电信企业为例，据初步测算，今年6月1日“营改增”以后，该企业合计可抵扣进项税额8000余万元，对企业而言是一个不小的利好。

事实上，电信业试点“营改增”，和消费者同样息息相关。“营改增”将倒逼电信企业不断创新运营模式。“此前，电信企业一直习惯通过存话费送手机、积分换礼品等促销手段来吸引用户。在营业税制下，附带赠送实物不属于营业税征收范围，不征收营业税。但在6月1日营改增之后，‘业务销售附带赠送实物业务’的行为将按‘电信业务’和‘实物销售’分别核算征税，这意味着电信企业如果要继续实行之前的优惠促销手段，就要承担更多的税负，这将倒逼运营商创新促销模式。”宁波国税的相关人士向记者分析。

此外，“营改增”后，电信企业向境外单位提供电信业服务，可以免征增值税，这一政策有助于促进我市电信行业的国际化发展，提高电信业的国际影响力和综合实力。

30余位院士专家把脉宁波新材料科技城

□记者 徐文燕 通讯员 张力拉

本报讯 “宁波新材料产业细分领域要抢占全球制高点，任务还相当艰巨。”昨天举行的2014中国高校材料院长论坛上，来自中国工程院、中国科学院、北大、香港科大等国内知名科研院所、高校的30余位院士、专家论道新材料产业，共商宁波新材料科技城发展大计。

昨天的会议上透露，2013年，全市新材料产业产值突破了1000亿元，占全市高新技术产业产值40%，规模居全国7大高新技术新材料产业基地首位。

“但是，该产业也面临着很多的问题。”中科院宁波材料研究所所长崔平说，宁波的新材料产业仍然处在产业链低端，关键的材料还依然是要依靠进口。此外，新材料产业的依存度非常低，同质竞争严重，产能大效益低。“比如碳纤维还没有产生效益，但是全国的碳纤维产能加起来可能比全世界都大得多。”崔平说，宁波当年有一家公司，同质竞争非常厉害，最后卖不出，“材料的研发和应用脱节也比较严重。”

据相关材料透露，去年宁波新材料产业的同比增长是低于全市其它八大战略性新兴产业的平均增速，效益在普遍下滑，也显示出后劲不足的问题。“虽然有很多的材料、很多的产品，但是没有定价权，效率很低。”崔平指出。

昨天的论坛透露，宁波在建设新材料科技城中，将加强市校合作，利用高校优势来主推新材料科技城建设。浙江大学材料系主任韩高荣宣读的“百校共建宁波新材料科技城倡议”中明确表示，将有一百所高校将参与宁波新材料科技城建设，助推新材料技术和产业发展。

我市打造中小企业外贸信息化服务平台

□记者 房伟 通讯员 张楠

本报讯 昨日下午，我市中小企业外贸信息化服务平台正式启动。据了解，该平台由经信委联合4家软件企业共同打造，将通过网络的方式，为我市广大中小微外贸企业提供相关创业服务，促进外贸行业转型升级。

“中小微企业是我市外向型经济的重要组成部分，但这一部分企业往往实力不强”，参与建设服务平台的一家软件企业负责人纪福建告诉记者，根据他们前期调查，有的企业缺乏拓展国际市场的小语种人才，有的缺乏合适的营销渠道，有的还缺乏方便快捷的融资渠道，严重制约了中小企业发展。

对此，市经信委相关负责人告诉记者，中小企业外贸信息化服务平台启动后，将可以为我市诸多中小微企业提供从通关、收汇、退税等进出口服务到提供国外买家信息、小语种营销等一条龙服务。据介绍，该平台将有望在3年内帮扶全市3000家至5000家中小微外贸企业。

市况

A股冲高回落小幅收跌 创业板指数涨近1%

在偏暖政策面及利好传言带动下的A股反弹，22日未能延续。当日沪深股指冲高回落，小幅收跌。创业板指数继续走强，录得近1%的涨幅。

当日上午综指以2023.15点小幅低开，全天呈现先扬后抑态势。早盘沪指上行至2041.96点后开始震荡回落，最终未能保持红盘，收报2021.29点，较前一交易日跌3.67点，跌幅为0.18%。

深证成指收报7183.68点，跌20.97点，跌幅为0.29%。

创业板指数延续强势，当日录得0.93%的涨幅，收报1269.51点。

沪深两市上涨品种总数不足900只，明显少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市15只个股涨停。

与近期不足1200亿元的总量相比，当日沪深两市成交明显放大，分别为595亿元和840亿元。据新华社



机器代人工挖土豆

前天，在奉化锦屏街道河头村范氏农场的250亩土豆基地里，一台土豆收耕机在土地里来回奔跑着，金黄色的土豆从机械中蹦出来，撒到地上。机器完工后，工人们只需要弯着腰在田里拾土豆。

据负责人范海君介绍，这台土豆收耕机是他用农机改装而成的。用这台机器代替人工，工效可提高十倍。

记者 鲁威 通讯员 马宜奋 沈慕熙

聚焦 两会两展

旅游推介、名画展览、篮球比赛…… 宁波市民将可近距离感受中东欧风情

□记者 房伟 通讯员 杨谦

本报讯 浓浓的波罗的海和地中海情调，令人惊艳的中世纪古建筑……一谈起中东欧，很多市民都会情不自禁联想到这样令人向往的异国风情。而据记者昨天从“两会两展”组委会办公室了解到，今年6月的中东欧展除了特色商品展和经贸交流活动之外，还将举办涉及体育、旅游等一系列文化交流活动。而这一系列活动，则可以将美丽的中东欧风情近距离展现在宁波市民面前。

据了解，截至目前，该组委会已邀请到中东欧相关国家城市市长代表团15个，并有旅游、教育和企业家等随团到访洽谈，还将在市长论坛发布我市与中东欧国家友好城市《宁波宣言》。捷克、斯洛伐克、保加利亚、匈牙利、波兰、阿尔巴尼亚等国家旅游部门领导已确定组团参会，并作现场推介演讲。我市还邀请了上海、杭州等地大型旅行社到会，积极发起和推动旅游中外互动，扩大辐射区域，提升我市旅游品牌。而浙江广厦与塞尔维亚KK康斯坦丁篮球友谊赛的球队邀请和档期安排均已明确，目前正在进行票务、证件、场地环境布置设计等细节工作。

与此同时，中东欧展期间，组委会还将在宁波美术馆举办中东欧当代艺术名家作品展，将展出来自9个国家的艺术家创作的62件作品，主要以油画为主，现已上

报相关部门进行审批。同时，组委会也在积极争取将正在国内展出的匈牙利和斯洛伐克部分作品来我市展出。

而在上述文化交流之外，匈牙利、斯洛伐克、斯洛文尼亚、克罗地亚等国家相关领导已确定将到会进行产业演讲推介、项目对接洽谈，并有6个国家的商协会会长团确定参会。中东欧展期间将举办“1+3”模式的论坛，即1个合作大会、3个国家专场活动。

“中东欧各国特产不少，风光也很不错，在地域分布、民族文化、历史风情和生态环境等方面有其一定的特色，宁波可以加强与中东欧国家之间的联系，投资、进出口、旅游、会展，这些领域都可以有深入的合作。”市外经贸局局长俞丹桦表示，中东欧国家旅游、文化等市场起步较晚，是一个发展潜力很大的新兴市场。

记者从宁波相关旅行社了解到，目前，我市前往中东欧的旅游线路不多，仅有土耳其、捷克、奥地利、斯洛伐克等线路在售，也并非旅行社主推产品，宁波游客很难独立成团，不过捷克、爱沙尼亚等中东欧国家也正在逐渐引起宁波游客的关注。“爱沙尼亚、立陶宛等国家有着优美的风光和浓郁的民族气息，对看惯了澳洲、东南亚等地风景的宁波游客来说，这些中东欧国家有着别样的魅力。”中国国旅宁波分公司相关负责人陈金说。